

美“天然食品”被曝不天然

卡夫公司一款冲调饮料标注“天然”字样却含多种添加剂

据美国市场调查企业尼尔森公司统计,美国市场上标注“天然”字样的食品每年销售额达220亿美元。但是,这些天然食品到底有多天然?法新社近期对美国食品市场中产品标签上的“天然”标识进行了调研,发现“天然”在一定程度上不过是个没有明确定义的广告用语而已。

曝光▶▶ 卡夫饮料标注“天然” 却含多种添加剂

质疑“天然”字样,事实上,在美国已经持续多年,且引发不少官司。最近一桩官司涉及食品巨头卡夫食品公司,从这桩案件可见“天然”之争的端倪。

卡夫在美国销售一款名为“水晶光”的冲调饮料,产品

外包装上标注有“天然”字样。但事实上,这款产品添加有人工甜味剂、人工色素、凝胶剂麦芽糖糊精、人工防腐剂丁羟茴香醚等。

上月,美国公众利益科学中心向卡夫食品公司递交报告称,如果卡夫继续在这款饮

品外包装上标注“天然”字样,将与其对簿公堂。

法新社说,一些产品上标注“天然柠檬水”“天然柠檬冰茶”等字样,不知柠檬水和柠檬冰茶如何天然。一些产品标识上甚至还有“天然柠檬水口味”这类模棱两可的表述。

这样的产品,标着“天然”字样,堂而皇之地在美国上市。

一项民意调查显示,9%的美国消费者称完全相信食品外包装上的“天然”字样,77%的消费者有时相信这一表述。

说法▶▶ FDA未明确定义“天然”

对此,卡夫食品公司的发言人卡罗琳·克拉耶夫斯基说,“我们的产品清楚和准确地标注了对消费者有帮助的真实信息。”她认为,标注“天然”并没有违反美国食品和药物管理局的规定。

问题关键在于,美国食

品和药物管理局(FDA)从未对产品标签上的“天然”一词作出明确定义和规范。

食品药品管理局发言人特雷莎·艾森曼承认这一空白,但她表示:“虽然食品和药物管理局还没有对‘天然’一词给出正式定义,我们却

让企业钻空子

有一套长期存在的政策指导标签上的“天然”标识。

“食品药品管理局认为,‘天然’一词应该是指没有添加任何人工或合成物质,包括所有色素添加物,不论这些添加物是否由天然物质制成。”艾森曼说。

但一些消费者保护团体认为,正是因为食品药品管理局疏于严格定义和监管,才给一些企业创造了可钻的“空子”,靠外包装上的宣传去博取警惕性不高的消费者的信任。

延伸▶▶ 中国也无“天然”定义

中国农业大学食品学院副教授范志红16日上午接受记者采访时表示,中国也没有对于“天然”一词的明确定义。范志红认为,这是一个很难,甚至无法定义的领域。

“什么是天然,我认为最基本应该是天然的样子,经过加工就不可能是天然的。”范志红举例说,“水果从树上被摘下来时是天然的,但是如果经过加工成为果汁,就不可能再是天然的了。市面

上很多薯片也是一样,土豆是天然的,但是加工成薯片就不叫‘天然’了。所以一些‘天然’食品应该是以相对加工食品的形式而存在的。”

她指出,现在市面上有

很多打着“天然”旗号的食品,至于怎么判断需要看消费者个人怎么理解。至于商家,由于各国都没有对于“天然”的定义,使用这个词也不违法,所以商家也是“不用白不用”。

迪士尼员工涉嫌性侵儿童

美警察假扮儿童揪出22名性侵未成年人嫌犯

据美国有线新闻网(CNN)16日报道,美国佛罗里达州警方通报称,经过为期一周的“潜伏”,警察假扮儿童引诱罪犯上钩,最终抓获了22名涉嫌对未年人性侵犯的嫌疑人,其中竟包括3名迪士尼乐园的员工。

警察假扮儿童揪出22名性侵犯

美国佛罗里达州警方表示,这次执法行动代号为“是我”,由佛罗里达州中部的湖县网络犯罪组与其他机构联手,对网络犯罪知之甚深的湖县警察局局长亲自指挥布局。为了

引蛇出洞,侦探们假扮成儿童或儿童的父母,利用各种网络聊天论坛,与那些寻找儿童进行性行为的嫌疑人接触。

报道称,警方将一个空置的住宅作为假定的聚会场

所。经过周密部署,侦探们引诱这些欲与儿童发生性行为的犯罪嫌疑人来到此处,并一举将他们当场抓获。

其间,警方还从电子邮件中截获了其中一名嫌疑人、47

岁的格里菲斯和某对受害人母女的对话内容,得到确凿的犯罪证据。该名7岁女孩接受媒体采访时还表示,她的母亲也曾对她实施过性侵犯。

3名迪士尼员工面临多项指控

此次被抓捕的犯罪嫌疑人,包括医务人员、国民警卫队成员、迷你高尔夫球工人,甚至还有3名奥兰多迪士尼乐园的雇员:金·索沃尔、帕

特里克·霍格森、托雷斯。犯罪嫌疑人年龄都在20至49岁之间。

被捕的3名迪士尼员工中,32岁的霍格森面临多项

指控,包括未向性伴侣披露其携带艾滋病病毒的状况。迪士尼发言人沃特斯强调,被捕的3名员工已被安排停薪休假,等待调查结果。

目前,22名犯罪嫌疑人都因涉嫌对未年人性侵犯被起诉,如果罪名成立,他们将面临至少5年刑期。

新闻背景▶▶ 迪士尼员工多次曝出性骚扰丑闻

迪士尼公司员工曾多次曝出性骚扰丑闻。2006年,香港迪士尼4名菲籍演艺人,在更衣时做出不雅行为,被在场同行用手机拍摄下来并举报到高层。迪士尼管理人员称,这4人的行为严重

不当,令其他员工感到被冒犯,构成性骚扰。这4人随后被解雇。

2010年,一位名叫爱普莉·梅歌伦的女士将迪士尼公司告上了法庭,声称她2008年在佛罗里达的迪士尼游玩

时,一个装扮成“唐老鸭”的玩偶的迪士尼员工碰到了她的胸部,随后还一直在骚扰她。梅歌伦要求迪士尼赔偿5万美元。梅歌伦的律师认为迪士尼乐园内的玩偶对公众安全负有责任,“唐老鸭”

虽然套着臃肿的塑胶手套,但依然对自己的代理人完成了性侵犯。据称,这已经不是迪士尼第一次碰到类似诉讼事件了。

(本版稿件据新华社)



图为郝琳生前照(右二)

■香港富商法国坠机后续 郝琳遗体或已找到

还需进行DNA化验后才能确定

据人民网报道,法国地方居民当地时间14日在多尔多涅河的河岸上发现一具尸体,据称有可能是去年12月20日乘直升机失事的中国商人郝琳的遗体,但法新社的消息称,具体结论还需要等待DNA化验结果。

这具遗体是当地人在多尔多涅河的河岸上发现的,位于吉伦特省的圣·昂德雷·德·屈布扎克市,距离省会波尔多市大约三十公里。据称,发现遗体的地点,介于坠机地点和发现另外两具乘客遗体的地点之间。

据当地宪兵部门的初步调查,认为这具遗体可能是中国商人郝琳,但还需要进行DNA化验后才能得出结论。目前化验日期还没有公布。

近年来中国人对法国酒庄展现出越来越大的兴趣。郝琳代表香港柏联集团签订的收购协议标的估计高达3000万欧元,是类似协议中金额最大的,但最终却以悲剧收场。

■事件回放

空难事故发生在2013年12月20日晚上。事发前不久,46岁的茶叶大亨郝琳刚代表香港柏联集团完成了以4100万美元收购大河古堡酒庄的交易,并举行了庆祝活动与媒体招待会。晚餐后,酒庄原主人詹姆斯·格雷瓜尔要带郝琳一家搭乘直升机视察酒庄,46岁的郝琳与12岁的儿子登机,妻子兼柏联集团董事长刘湘云在最后关头表示“害怕直升机”而没有随行。酒庄职员在20分钟之后发现他们仍未回航,于是报警。当局随后根据目击者报告,确认直升机坠入吕贡镇旁的多尔多涅河,并开展搜救。

法国利布尔讷市检察院检察官奥热确认,直升机出发时,机上载有大河古堡酒庄原庄主格雷瓜尔、郝琳父子和中国侨民王鹏(音译)。事故发生后,法国警方寻获郝琳儿子的遗体以及直升机部分残骸。此后,调查人员又找到了另外两名遇难者原酒庄主人格雷瓜尔和翻译王鹏的尸体,但唯有郝琳的尸体没有找到。

■链接 法国红酒巨头 挺进中国市场

据美国《华尔街日报》报道,法国保乐力加正在中国红酒行业寻找机会。在中国这个酒类消费大国,如今白兰地和威士忌的需求已经降温,红酒正成为一个新的增长点。

该公司首席执行官Pierre Pringut表示,保乐力加眼下正在中国红酒领域寻找收购机会,希望凭借这块业务来分享中国中产阶层兴起以及快速城镇化所带来的好处。

中国兴起的红酒风影响到了世界红酒市场。据国际葡萄酒和烈酒研究所的最新资料显示,去年中国超越法国和意大利成为世界第一大红酒消费国,从2007年至去年,中国的红酒消费量增长了两倍。

中国投资者和红酒业内人士已经到世界上一些最有名的红酒产区收购葡萄园,例如法国的波尔多和勃艮第。与此同时,法国的酒类公司也在进军中国。两年前保乐力加在中国人主红酒企业贺兰山,而其竞争对手酩悦轩尼诗·路易威登则在喜马拉雅山脚成立了一家红酒合资企业。

中国的饮酒人士向来认为,红酒有利于健康,且红色被视为吉祥色彩,可带来好运。近年来,在中国的商务宴请中,红酒逐渐取代白酒越来越受到欢迎。根据近期的研究,中国消费的红酒绝大多数都为本国生产。